
  
Il giorno 04 novembre alle ore 16.30 si sono riuni6 presso la sala “Marco Garofalo” della sede 

dell’Ordine delle Professioni Infermieris6che di Pordenone i componen6 del nuovo Consiglio DireEvo per 
discutere il seguente ordine del giorno: 

1. AcceIazione carica di consigliere; 
2. Elezioni delle cariche di Presidente, Vice Presidente, Tesoriere e Segretario; 
3. Varie ed eventuali. 

Alle ore 16.40, verificata la presenza del numero legale affinché la seduta sia valida, il Consigliere anziano 
doI.ssa. Domi6lla Santarossa dichiara aperta la seduta del Consiglio DireEvo.  

1. Acce&azione carica di consigliere. 
Il Consigliere anziano comunica i risulta6 delle avvenute elezioni in terza convocazione nei giorni sabato 
31/10/2020 e domenica 1/11 /2020 in oIemperanza alle disposizioni vigen6. 
Dalle consultazioni sono risulta6 eleE i consiglieri 

PER IL CONSIGLIO DIRETTIVO 

Verbale n. 8 della seduta del Consiglio Dire9vo 
Collegio Provinciale IPASVI della Provincia di Pordenone 

in data 04/11/2020 

PresenB AssenB

Consigliere Bedin Sabina X

Consigliere CalabriIo Vincenzo X

Consigliere Cavallarin Paola X

Consigliere Clarizia Luciano X

Consigliere Della Mora Maria (deIa Donatella) X

Consigliere Doimo Ylenia X

Consigliere Grizzo Elisa X

Consigliere Gumiero Luisa X

Consigliere La Diega Amadeo X

Consigliere Neculaes Irina X

Consigliere Pizzol Gianni X

Consigliere Radu Floreana Gra6ela X

Consigliere Santarossa Domi6lla X

Consigliere Sola Lorenzo X

Consigliere Sumelli Cris6na X

Clarizia Luciano 80

Della Mora Maria (deIa Donatella) 71



Per Commissione d’Albo 

Hanno già avuto la prima convocazione oggi alle ore 15.30 

Revisori dei Con6 

Sono In aIesa di convocazione. 

La doI.ssa Domi6lla Santarossa ricorda ai consiglieri neoeleE le funzioni dell’ordine OPI Pn: 

1. è tenuto a tutelare gli iscriE all’Albo nella loro professionalità, 
2. esercitando il potere disciplinare, 
3. contrastando l’abusivismo, 
4. vigilando sul rispeIo del codice deontologico, 
5. favorendo la crescita culturale degli iscriE, 
6. garantendo l’informazione e offrendo servizi di supporto per un correIo esercizio professionale, 
7. contestualmente esercita una tutela del ciIadino/utente il quale ha il diriIo  
8. sancito dalla cos6tuzione di ricevere prestazioni sanitarie da personale qualificato, 
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Maglie Cosimo 70
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9. in possesso di uno specifico 6tolo abilitante 
10. senza pendenze rilevan6 con la gius6zia, 
11. e con la necessaria competenza per l’esercizio professionale 

La suddeIa tutela si esercita anche aIraverso  

1. la compilazione tenuta e compilazione dell’albo di riferimento, 

2. l’individuazione dei rappresentan6 c/o le commissioni, en6 ed organizzazioni. 

La promozione del progresso culturale l’esercizio del potere disciplinare nei confron6 degli iscriE sia che 
essi pres6no la loro opera c/o is6tuzioni pubbliche o private, sia che svolgano la libera professione.  
L’ordine se richiesto si può interporre in caso di controversie in caso di esercizio professionale. 
Il significato dell’appartenenza alla professione infermieris6ca è esplicitato nel codice deontologico e nella 
deontologia che viene espressa in ogni azione professionale in modo coerente tra l’essere infermiere e fare 
l’infermiere. 
Il codice deontologico rappresenta la norma morale che guida l’esercizio professionale ed è lo strumento 
essenziale per regolare i rappor6 con i fruitori dei servizi, i ciIadini e gli altri membri delle professioni 
sanitarie. 
Gli iscriE all’albo cos6tuiscono la comunità scien6fica professionale responsabile di quanto sopra espresso 
ed è in questa oEca che vanno intesi gli studi, le proposte di norme legisla6ve che riguardano la 
professione ed ogni sforzo compiuto per raggiungere gli obbieEvi di alto livello culturale, tecnico ed umano. 
La DoI.ssa Domi6lla Santarossa ricorda e richiama ai colleghi neo-eleE e non quindi anche ai veterani: 

1. al dovere di serietà,  

2. autorevolezza professionale per fungere da s6molo e da esempio nelle organizzazioni sanitarie e 
nella comunità professionale e  

3. di garan6re la presenza alle riunioni del consiglio direEvo. 

Terminata la presentazione, il Consigliere anziano procede alle elezioni delle quaIro cariche: 

Presidente – Vicepresidente – Tesoriere – Segretario. 

2. Elezioni delle cariche di Presidente, Vice Presidente, Tesoriere e Segretario; 

La doI.ssa Domi6lla Santarossa dichiara che per la carica di Presidente tuE possono candidarsi, ma per 
l’esperienza e per il lavoro svolto in tuE ques6 anni e non solo nel mandato precedente propone il doI. 
Clarizia Luciano. 
Il Presidente uscente acceIa di ricandidarsi alla carica di Presidente. 
Il consigliere anziano chiede se qualche consigliere vuol candidarsi alla carica di Presidente.  
Nessun Consigliere si propone per la candidatura di Presidente 
Il candidato è il doI. Clarizia Luciano. 
Si procede con la votazione per alzata di mano. 
Dalla votazione risultano i seguen6 vo6: 
n° 13 vo6 per Clarizia Luciano;  
n° 1 astenuto (Clarizia Luciano) 

Si proclama eleIo Presidente il doI. Clarizia Luciano. 

Il Consigliere Anziano passa la parola al Presidente. 
Il Presidente neoeleIo ringrazia per la fiducia accordata e procede con l’elezione del Vice presidente.  
Chiede al Vice presidente uscente se vuole ricandidarsi per la con6nuità del ruolo e per l’oEmo lavoro 
svolto, e chiede se ci sono altri candida6 per il ruolo di Vice presidente. 



Il Vicepresidente uscente acceIa la candidatura. 
Nessun consigliere si propone per la candidatura di Vice presidente. 
Il candidato è la doI.ssa Doimo Ylenia. 
Si procede con la votazione per alzata di mano. 
Dalla votazione risultano i seguen6 vo6:  
n° 13 vo6 per Doimo Ylenia;  
n° 1 astenuto (Doimo Ylenia) 
Si proclama Vice Presidente la doI.ssa Doimo Ylenia 

Il Presidente procede per l’elezione del Tesoriere e chiede al Tesoriere uscente se vuole ricandidarsi per la 
con6nuità del ruolo e per l’oEmo lavoro svolto, e chiede se ci sono altri candida6 per il ruolo di Tesoriere. 
Il Tesoriere uscente acceIa la candidatura. 
Nessun consigliere si propone per la candidatura di Tesoriere. 
Il candidato è la doI.ssa Santarossa Domi6lla. 
Si procede con la votazione per alzata di mano. 
Dalla votazione risultano i seguen6 vo6:  
n° 13 vo6 Santarossa Domi6lla;  
n° 1 astenuto (Santarossa Domi6lla). 
Si proclama Tesoriere la doI.ssa Santarossa Domi6lla. 

Il Presidente procede per l’elezione del Segretario e chiede al Segretario uscente se vuole ricandidarsi per la 
con6nuità del ruolo e per l’oEmo lavoro svolto, e chiede se ci sono altri candida6 per il Ruolo di Segretario. 
Il Segretario uscente acceIa la candidatura. 
Nessun consigliere si propone per la candidatura di Segretario. 
Il candidato è la doI.ssa Della Mora Maria. 
Si procede con la votazione per alzata di mano. 
Dalla votazione risultano i seguen6 vo6:  
n° 13 vo6 Della Mora Maria,  
n° 1 astenuto (Della Mora Maria). 
Si proclama Segretario la doI.ssa Della Mora Maria. 

3. Varie ed eventuali. 

Prende la parola il Presidente dr. Luciano Clarizia, che ringrazia i presen6 per aver accordato la fiducia alle 
quaIro cariche e soIolinea l’importanza degli obieEvi condivisi dalla squadra. Fa un excursus 
sull’andamento delle ul6me votazioni e an6cipa la prossima composizione della Commissioni d’Albo e le 
commissioni interne all’Ordine. 

Si concorda la data della prossima riunione del Consiglio DireEvo, che avrà luogo in data 13/11/2020 presso 
la sede dell’Ordine delle Professioni Infermieris6che di Pordenone, alle ore 16.30 

Il Consigliere anziano, prende aIo che non vi sono ulteriori interven6 e dichiara chiusa la seduta del 
Consiglio alle ore 17.20 del che è redaIo il presente verbale. 

     Il Segretario Verbalizzante           Il Consigliere Anziano 
       (doI.ssa Irina Neculaes)                  (doI.ssa Domi6lla Santarossa)


